
　反射テスト　線分の長さ　三平方の定理　円と正方形　01

1. 　次の問に答えよ.（ S 級 50秒, A級 1分 20秒, B 級 2分, C 級 3分 ）

（1）　一辺の長さが 8の正方形に外接する円 Oの面積を求めよ.
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（2）　一辺の長さが 4の正方形 ABCDとその内接円 Oがある. DEと DFの長さが等しく, 円 Oに接するような線分 EFを
作ったとき, 線分 DEの長さを求めよ.
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2. 　次の問に答えよ.（ S 級 50秒, A級 1分 20秒, B 級 2分, C 級 3分 ）

（1）　一辺の長さが 1の正方形に外接する円 Oの面積を求めよ.
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（2）　一辺の長さが 6の正方形 ABCDと半径 2の円 Oがある. DEと DFの長さが等しく, 円 Oに接するような線分 EFを
作ったとき, 線分 DEの長さを求めよ.
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　反射テスト　線分の長さ　三平方の定理　円と正方形　01　解答解説
1. 　次の問に答えよ.（ S 級 50秒, A級 1分 20秒, B 級 2分, C 級 3分 ）

（1）　一辺の長さが 8の正方形に外接する円 Oの面積を求めよ.
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★円は中心をせめよ★対称性の補助線
補助線として, 対角線 BDを引く.

★直角二等辺三角形の三辺比　 1 : 1 :
√
2

△ABDが直角二等辺三角形になるから,

　 BD = 8×
√
2
1

= 8
√
2

対角線 BDの中点が円の中心 Oだから,

　円の半径 OB = 8
√
2÷ 2 = 4

√
2

★円の面積 = πr2

　円 O = π ×
(
4
√
2
)2

= 32π

（2）　一辺の長さが 4の正方形 ABCDとその内接円 Oがある. DEと DFの長さが等しく, 円 Oに接するような線分 EFを
作ったとき, 線分 DEの長さを求めよ.
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★対称性の補助線　線対称は軸
対角線 BDを引く.

★正方形の対角線=
√
2a

　対角線 BD =
√
2× 4 = 4

√
2

よって, OD = 4
√
2÷ 2 = 2

√
2

円 Oと線分 EFとの接点を Pとすれば,

　円の半径から, OP = 4÷ 2 = 2

よって, PD = 2
√
2− 2

★図形の基本は三角形
求めたい xを一辺とする△PDEは直角二等辺三角形.

★直角二等辺三角形の三辺比　 1 : 1 :
√
2

　 x =
√
2PD =

√
2(2

√
2− 2) = 4 − 2

√
2
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2. 　次の問に答えよ.（ S 級 50秒, A級 1分 20秒, B 級 2分, C 級 3分 ）

（1）　一辺の長さが 1の正方形に外接する円 Oの面積を求めよ.
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★円は中心をせめよ★対称性の補助線
補助線として, 対角線 BDを引く.

★直角二等辺三角形の三辺比　 1 : 1 :
√
2

△ABDが直角二等辺三角形になるから,

　 BD = 1×
√
2
1

=
√
2

対角線 BDの中点が円の中心 Oだから,

　円の半径 OB =
√
2÷ 2 =

√
2★円の面積 = πr2

　円 O = π ×
( √

2
2

)2

=
π

2

（2）　一辺の長さが 6の正方形 ABCDと半径 2の円 Oがある. DEと DFの長さが等しく, 円 Oに接するような線分 EFを
作ったとき, 線分 DEの長さを求めよ.
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★対称性の補助線　線対称は軸
対角線 BDを引く.

★正方形の対角線=
√
2a

　対角線 BD =
√
2× 6 = 6

√
2

よって, OD = 6
√
2÷ 2 = 3

√
2

円 Oと線分 EFとの接点を Pとすれば,

　円の半径から, OP = 2

よって, PD = 3
√
2− 2

★図形の基本は三角形
求めたい xを一辺とする△PDEは直角二等辺三角形.

★直角二等辺三角形の三辺比　 1 : 1 :
√
2

　 x =
√
2PD =

√
2(3

√
2− 2) = 6 − 2

√
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